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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS
HIRDETÉSEK;

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

közművelődési és társadalmi hetilap

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Késirntok víhhsa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS.;

A hirdetéseket, elöfizetéHeket h a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI ée TÁRSA.

A polgári iskola mai formája.
Irta: RUZICKA KÁROLY Iával p. isk Igazgató.

A „Bars" múlt heti 47 számában 
megjelent „Magyar gymnáziumot 
Lévának" c. cikknek alábbi monda­
tához van hozzáfűzni valóm. „A 
polgári iskola a mai formájában 
csak levegő és (amit szeretnék nem 
hinni) szellem változást jelent az 
elemista gyermek számára anélkül, 
hogy tényleges kulturális fejlődést biz­
tosítana az elemivel szemben^ és fel­
jebb „mert az iskola reform a pol­
gárikat lesülyesztette az elemiket fel­
emelte, úgyhogy a háromosztályu 
polgári tanitásterv és igy teljes szín­
vonal tekintetében ugyanaz mint az 
elemi iskolák felső tagozata a hatodik, 
hetedik és nyolcadik osztály."

Ezen cikk Írója nem ismeri az 
erre vonatkozó rendeletet, sem az 
uj polgári iskola tantervét, sem az 
elemi iskola felső osztályának tan­
anyagát, annál kevésbbé ismerheti az 
uj polgári iskola célját és azt az 
intenciót ami a végrehajtást sür­
gőssé tette.

A XX. század éveit morzsoljuk 
az előre fejlődött Elet (vagy ha igy 
jobban hangzik socialis viszonyok) 
elhagyták az Iskolát.

Az Iskola reformra szorult. Az 
iskola typusok módosultak (lásd re­
form reálgymnasium) A legnagyobb 
nehézséget e kérdésban a szülőnek 
és gyermeknek egyaránt a pálya­
választás okozott.

Ha 10 éves gyermek tévedett 
a pályaválasztásánál, egész életére 
nyomorékja volt ennek a tévedésnek. 
Amely szülő polgáriba adta gyer­
mekét, annak csemetéje csak kivétel­
képen mehetett a lateiner pályára. 
Ilyen kivétel volt tavaly, hogy e 
polgáriból egy tanuló jelentkezett 
Komáromba felvételre a II. gymn. 
osztályba és sikeres vizsga után be 
is jutott oda; u. ez volt a szlovák 
osztályokban, onnét 3 jelentkezett 
felvételre a helybeli szlovák gymna- 
sium II. osztályába, de csak 2 állta 
ki a felvételi vizsgát.

Régi óhajtása már a szülőknek, 
hogy a pályaválasztás terminusát 
(10-11. év) ki kellene tolni későbbre, 
amikor a gyermeki lélek fejlettebb 
kibontakozása könnyebbé teszi ezen 
nehéz egész életre kiható probléma 
megoldását.

Ezen segített nagyszerűen a pol­
gári iskola mai megreformálása. 
Ez miből áll ?

Az uj polgári iskola 3 osztályos, 

a 3 osztály anyagában kerek egész­
ben nyújtja azt, amit a régi 4 osz­
tály nyújtott. Nem nyújt kevesebbet 
inkább mondhatjuk többet, ha nem 
vékával mérjük ezt a „többet"; pre­
cízebben azt amit a régi nyújtott, 
de más modern a kor szellemének 
megfelelő csoportosítással.

Pl. A számtanban a tanulók ré- 
gente a IV. osztály május havában 
tárgyalták a négyzetre emelést és 
a négyzetgyök vonást most ezt a 
II. polgáristának már november vé­
gén tudnia kell. Természetesen ezen 
szűk keretek között ismertetni az 
egész anyagot az összes tantárgyak­
kal nem lehet.

Elég az hogy a mai 3 osztályos 
polgári iskola befejezett egészet 
nyújt azok számára, akik nem men­
nek olyan pályára amely több elö- 
iskolázottságot kíván, ezek egy 
teljes kerek egész ismeretanyaggal 
veszik fel a harcot az Élettel.

Akik tovább tanulni óhajtanak 
erre megvan a lehetőségük.

Jövőre országszerte megszerve­
zik a polgári iskolákban az úgy­
nevezett „kurzust" amelynek tanulói 
azok lesznek, akik a középiskolába 
igyekeznek (ez az év nem lesz köte­
lező).

Ézen „ráadás év" tanulói nem 
kapnak bizonyítványt, jegyekkel az 
egyes tantárgyakból, hanem csak 
egy „bizonylatot" arról, hogy alkal­
masak a középiskola V. osztályába. 
Ezen bizonyítvánnyal jelentkező ta­
nulót köteles lesz bármely közép­
iskola (gymnasium, reál . . . stb.) 
felvételi vizsga nélkül felvenni a 
középiskola V. osztályába.

Ez az uj polgári iskola nagy 
előnye, a gyermek elvégezve az 
V. elemit és 3 polgárit, nem 10 éves 
hanem 14 éves korában választ 
pályát.

Tehát olyat egy laikus sem állít­
hat, hogy a polgári iskola tanterve 
és tananyaga „egyszinvonalu" az 
elemi iskoláéval.

Tényleg az anyag „egyszin­
vonalu'1 a középiskolák alsó IV. 
osztályának anyagával.

A polgári iskolák tehát semmi­
esetre sem „központi elhelyező helye 
a külömböző elemi iskolák felsőbb 
tagozatainak".

Az sem áll, hogy a „változás 
legfeljebb az, hogy a diákok kike­
rülnek az ismert légkörből".

A iskola légkörét mindig a tanitó 
létesíti, erre vonatkozólag egy pár 
adat a lévai áll. polgári iskola tan­
testületéről.

7-en vagyunk mint a gonoszok. 
Ezek közül egynek nemcsak polg. 

iskolai tanárnői de képezdei tanár­
női oklevele is van.

Egynek rajztanárnői és iparmű­
vészeti oklevele van.

És még 3 tagnak van csakis 
polg. isk. tanári oklevele.

Egy tagnak most 1 heti szabad­
sága van ; e napokban izzad szak­
vizsgáló bizottság keze alatt Besz- 
terczebányán (az eredményt még 
nem tudjuk !)

Végül 1 tag aki már két éve 
működött az iskolánknál szept. 1-én 
vissza lett helyezve az elemihez azon 
okból, mert ezen idő alatt nem 
szerezte meg a szakképzettségét; 
október 25-én ismét vissza lett he­
lyezve iskolánkhoz mert sem tudá­
sát, sem pedig munkáját nem nél­
külözhette az iskola.

Természetesen egy iskola ilyen 
képzett és szaktudású erőkkel „tény­
leges kulturális fejlődést biztosit az 
elemivel szemben".

És nem mint a cikkíró „anélkül 
hogy tényleges kulturális fejlődést 
. . . stb."

Léva város közönségét még az 
is érdekli, hogy a tényleges kultu­
rális fejlődés mennyire magyar.

Ismét csak egy pár tényt hoz­
hatok fel.

Az iskola tanítás nyelve 3 osz­
tályban szlovák 3 osztályban magyar.

Az ifjúsági könyvtárban 158kötet 
szlovák könyv van és 197 kötet 
magyar könyv, tehát 34 kötettel 
több magyar könyv mint szlovák.

A magyar ifjúsági könyveket 
ajándékba kaptuk, egyrészt a minisz­
tériumtól a megszűnt FMKE könyv­
tárak anyagából másrészt a szülők­
től gyűjtés utján szereztük be.

A szülők által ajándékozott köny­
vekből egyet kiselejteztünk „Egy 
pesti leány történeté“-t.

A cenzúrázás eredménye a lévai 
közönség jóizlését és paedagogiai 
érettségét dicséri. Tudván milyen 
célra volt a gyűjtés, olyan köteteket 
ajándékozott melyek 1-nek kivéte­
lével megfeleltek a célnak.

Az adományozók névszerinti fel­
sorolása helyett hálás köszönetét 
tolmácsolok Léva város polgárainak 
az iskola és a magyar tanulóifjúság 
nevében és kérem hogy jóindulatú 
érdeklődésüket e nehéz viszonyokkal 
küzködő iskola iránt tartsák fenn 
továbbra is.

E tanévben már a nyilvánosság 
elé lépünk egy gyermek előadással 
is, a szereposztás most folyik.
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Gyermekeink elő fogják adni 
Tompa Mihály „Ibolya álmai* 1 cimü 
müvét.

Közelebbiről majd január havá­
ban értesül a lévai közönség a fal­
ragaszok utján.

A Magyar Nemzeti Párt lévai 
osztálya „minden magyar szülő emi­
nens érdekének*  nevezi a lévai 
magyar gymnázium ügyét.

Fejtegetéseimbe nem akarok 
messze menni, semmiesetre sem a 
politika rossz szagu mocsarára, de 
a cikkíró téves nézeteit a polgári 
iskoláról ezen ügy tárgyalása alkal­
mával tálalta a még kevésbbé tájé­
kozott közönség elé; ezért vissza­
térek még egyszer cikkére és egy 
pár téves és logikátlan megállapí­
tására.

Pl. „A tanitóképzők ugyancsak 
az iskolareform alapján átalakulnak 
a középiskolák mellé helyezett pae- 
dagogiai szemináriumokká".

Illett volna még laikusnak is 
tudni, hogy e szemináriumok a közép 
iskolák fölé vannak helyezve, hiszen 
egy ilyen magyar nyelvű intézet 
már működik is Pozsonyban, ahová 
érettségizett fiatalembereket vesz­
nek fel.

Továbbá: , Már magára az uj 
polgárira előirányzott költség is 
jobban és közszükségletnek inkább 
megfelelően nyerne elhelyezést, ha 
az nem csupán a felső tagozatú 
elemi (ez mi volnánk polgári) ha­
nem a város és vidék kultur igé­
nyeinek megfelelő magyar közép­
iskolai osztályok elhelyezését bizto­
sitó intézetbe fektetne be“.

Az én véleményem szerint job­
ban és a közszükségletnek inkább 
megfelelően nyerne elhelyezést a 
város által előirányzott összeg ha 
az uj polgári épületében nyerne el­
helyezést egy kereskedelmi iskola is.

Ez 1-ször logikusabb lenne, 2-szor 
a város kulturális fejlődését jobban 
biztosítaná, 3-szor a „közszükség­
letnek jobban megfelelne11, 4-szer, 
5-ször és 100-szor a városnak uj 
terhet nem okozna.

Léva város polgárai túlnyomó 
részben iparos és kereskedő csalá­
dok, akik igényeinek talán mégis 
jobban megfelelne egy gyakorlati 
ismereteket terjesztő kereskedelmi 
iskola.

Ez Léva városának „eminens 
érdeke11.

Igaz, hogy akadhat olyan magát 
csakis magyar nyelven tovább ké­
pezni vágyó ifjú, aki anyagiak miatt 
nem mehet sem az ipolysági, sem 
a komáromi v. más magyar gymná- 
ziumba, akkor segítse ezen ifjakat 
a magyar társadalom ösztöndíjjal, 
de ne akarjon e cél érdekébe a 
város adózó polgárai nyakába indo­
kolatlan terheket akasztani.

Lévának nem volt polgárija a 
régi uralom alatt. (Ne firtassuk, 
hogy miért ?) ebből magyarázható 
az a nagyfokú tájékozatlanság amely 
ebben a kérdésben a polgárság 
között uralkodik, de mi dolgozunk 
becsületes meggyőződéssel és tiszta 
fejjel, eljön rövidesen az idő amikor 
Léva város közönsége megismer 
minket, megszereti az iskolánkat és 
nem fogja engedni az iskola ügyét 
semmiféle céloknak feláldozni.

Mi szilárd, biztos talajon állunk 
az idő a mi szövetségesünk és 
előbb-utóbb az :

Igazság győz!

Ne keressük mentőnket sehol is egyebütt, mint 
saját, vagy inkább személyes erényeinkben s lelki 
{elsőbbségünkben; személyes tulajdonunkban mon­
dom, mert nemzetnek ereje s felsőbbsége csak annyi 
bán van, amennyiben lehető legtöbb egyes tagja 
ugyancsak betölti saját helyét férfiúlag és szeplőtlen. 

SZÉCHENYI.

A vlláD->>BményakbSI.

A német birodalmi tanács elfogadta a 
locarnoi egyezményt.

Primo de Rivera táviratilag értesitette 
a direktóriumot, hogy a Steeg franciaí;hely- 
tartóval folytatott konferencián teljesen meg­
egyezett a rillek elleni francia-spanyol el­
járást illetően. Primo de Rivera megjegyezte, 
hogy valamennyi idegen kalandort, aki ille­
téktelenül és engedély nélkül be akar jutni 
a riII területre, elfogják és haditörvényszék 
elé állítják.

A lapok jelentik, hogy Besszarábiában 
és Moldva északi részében egyre növekszik 
az éhínség, olyannyira, hogy a lakósság 
megette már a vetőmagot is

A magyar—jugoszláv kereskedelmi tár­
gyalások. A Magyarországgal megkezdett 
kereskedelmi tárgyalásokat november 30 án 
megint folytatják Budapesten. Ezeken főleg 
a határvonal által kettévágott birtokok, a 
kiskorúak adósságainak, követeléseinek és 
letétéinek, a kereskedelmi cégek átköltözé­
sének kérdései stb. fognak szóba kerülni. A 
jugoszláv delegáció elnöke ismét Popovic 
Tihamér budapesti jugoszláv követ lesz

A „Daily Telegraph" jelenti, hogy oda 
érkezett hirek szerint a vahabiták elfoglal­
ták Medinát.

Türr István tábornok centennáriumát 
nagy ünnepséggel ülték meg Rómában. Az 
egész város zászlódiszben pompázott.

A népszövetségi bizottság értesitette a 
görög kormány, hogy Görögországot bűnös­
nek mondotta ki a bolgár határincidensben. 
A bizottság meghagyta a népszövetségnek, 
hogy kötelezze Görögországot 85 000 angol 
font megfizetésére a konfliktusban életüket 
vesztett bolgár katonák hátramaradottjai 
részére és azonkívül 57 000 angol font fize­
tésére a bolgár csapatszállitások költségé­
nek fedezésére.

Abd el Krim már kézhez kapta Painlevé 
válaszát békeajánlatára. Painlevé válasza 
három követelést tartalmaz: Abd el Krim 
hadserege csak olyan nagy lehet, amilyen a 

Rákóczi fa.
Néha úgy értem, fa vagyok
8 tőresem égig felstökik.
Gyökerem a világban van, 
Lombom dér a szivekig.

S termek virágot, kincseket,
Milliót ingyen, végtelent,
Ehető lélek nem korog, 
Árnyékomban a Dús teremt

Nagy at árnyékom — heverő 
Lelkek a Stépség patakban 
Csendet fürdetnek szivükbe 
Mit én a szivemtől kaptam

A csend vasműn csak feilobog 
Rejtett bölcsesség, Sieretet,
Lángja a fészket füstöli
Hová Jaj és Bűn lehellett

És a stép csend robajában
A megértés fel fel lobban,
A dühödt testvér síivekben
Halál vár rájuk magukban.

Én úgy ériem nagy fa vagyok,
Rákóczi lelke ültetett, 
Domborodó dombok alá :
Zúgni, fújni a tüieket.

L. M.

Prága felé.
Irta; FARKAS IS IVÁN

A vonatban sokan ültek, különböző 
emberek és hátul egy vaggonban szépszarvu 
ökrök, amik gyorsáruként utaztak a fő­
városba.

• Ferenc József, a suszter, aki a boldo­
gult király nevét s annak szakállát viselte, a 
szalonnán csámcsogott és nagyokat szelt pisz­
kos bugylibicskával a zsemlekenyérböl.

I Mellette egy öregasszony pislogott fél­
álomban, egyik nagy batyuján pihentette, a 
másikkal a kötényzsebébe sülyedt, ahol egy- 
egy állomásnál összecsörrentek az apró 
koronák.

Szemben egy darócruhás túróéi szlovák 
hortyogott, feje előrelógott a levegőbe, néha 
ijedten felhorkant és egy igen rövid pilla­
natra fölnyitotta a szemeit

Oderbergben lekapcsolták őket.
Félórát kellett várakozniok, a szürke 

mozdonyok pöfögésétől és vasutasok talál­
kozásától lármás pályaudvaron.

Az öregasszony és a túróéi (Zsolna kö­
rül szállt fel valahol) felébredtek.

i Ugyanazzal a bamba tekintettel pislog­
tak ki az ablakon.

Ferenc József, aki már befejezte az 
evést, könnyökével megtörülgette nekik a 
párás ablakot

Azok ketten egyszerre köszönték meg
— Ich danke sehőn — szotyogta az 

asszony, mig a túróéi megrázta a fejét:
— D’akujem
Ferenc József furcsán, idegenkedve nézett 

rájuk s miután nem tudott mit felelni, 
egészen a sarokba húzódott.

A kartvini gyárkéményeknél a túróéi 
ájtatosan keresztet vetett magára.

Ez nem szűnt meg egy félóráig, mert 
az egész iparvidék egyetlen hatalmas rán- 
gással esett a vonat szemébe.

Az asszony Ostrauban helyet csinált 
egy kövér úrnak, aki a csomagjára tette téli­
kabátját

Ferenc József megsimogatta a szakállát 
és hatalmasat ásitott. Este ült fel a vonatra, 
még valahol Gömörben, igen keveset aludt 
az úton.

A kövér asszony megszánta.
— Wollen sie vielleictt seflaben ? — 

kérdezte édes mosollyal.
A túróéi is mosolygott és fogait muto­

gatva ; — az egyik elől egészen podvás volt 
és visszatetszett, — barátságosan tapsikált:

— Ako ste sa vyspali ?
Erre aztán mindhárman összemelegedtek.
Az asszony elmesélte, hogy szőllőt visz 

Prágába, amit Beregszász mellett vásárolt.
Széles, nagy gesztusokkal kísérte a 

beszédet.
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kormány támogatásához szükséges. Abd el 
Krim nem köthet újabb szerződéseket; keres­
kedelmi és gazdasági uralmának összhang­
ban kell lennie a fennálló szerződéses köte­
lezettségekkel. Abd el Krim nem jogosult 
ellenőrizni területe bányáinak kiaknázását, 
azonban megkapná a bányabevételek 12 
százalékát, ami több mint elegendő kor­
mányzata költségének fedezésére.

Atrss szultán, a druzok vezére mani- 
feszlumot bocsátott ki, melyben kijelenti, 
hogy a druzok nem fogadnak el más felté­
telt, mint a teljes függetlenséget. Ellenkező 
esetben kérlelhetetlenül folytatják a harcot. 

Katasztrófális felhöszakadas Aténben A 
városban és egész környékén katasztrofális 
felhőszakadások pusztítottak. Az ár elsodort 
egész házakat, 100 ember a vizbe fűlt Az 
utcák lolyókká változtak.

Az angolok megtettek minden intézke­
dést a kölni zóna kiürítésére. A csapatok 
december elsején, a locarnói szerződés alá 
Írásának napján hagyjak el a várost. A 
wiesbadeni francia csapatokat szintén vissza­
vonják, úgy hogy a teljes kiürítés néhány 
héttel előbb történik meg, mint eredetileg 
tervezték.

A druzok bekerítették a francia levante- 
hadsereg egy részét. Gamelin tábornok kísér­
letet tett a bekerített francia csapatok fel­
szabadítására, do az első kísérletek nem 
sikerültek Most nagyobb erővel igyekeznek 
a franciák Rachaját az oslromzar alól fel­
szabadítani.

A magyar—osztrák kereskedelmi tár­
gyalásokat, melyeken legutóbb a bor és liszt 
vamjaira vonatkozó osztrák kívánságokkal 
foglalkoztak, az osztrákok kívánságára decem­
ber közepéig elnapolták.

A német birodalmi gyűlés elfogadta a 
locarnoi egyezményt. Elhatározták, hogy 
Németország belép a népszövetségbe.

Aristid Briand vállalkozott az uj francia 
kormány megalakítására.

Bukarestben megverték Henri Barbusse 
francia irót. A román kormány néhány nap­
pal ezelőtt tudvalévőén hivatalos kommüni­

Azok ketten megértőén bólogattak. Bár 
egyetlen kukkot nem értettek belőle.

Aztán a túróci elmesélte, hogy a katona 
fiához utazik Aussigba, aki valami rossz fáj 
tett a tűzre, amiatt nem engedték szabad. 
Ságra. Az anyja sokat sirdogált utánna, hát 
kénytelen volt útnak indulni.

Ferenc József nagy elégedetten veregette 
a térdét és hogy a túróci pipára gyújtott, 
elmesélte mi viszi őt Prágába.

— Hát tudják, — fordult hol egyikhez, 
hol másikhoz, — az én esetem igen furcsa. 
Elvitték az iparomat, hogy aztmondja, nem 
voltam segéd egy órahosszat se. De uram 1 
mondom a nácelníknek, én panaszra megyek, I 

ha kell, Prágába is, mert suszter volt még ‘ 
a nagyapámnak az apja is és úgy egymás, 
tói tanulgattuk el a mesterséget.

Azt mondja a náéelnik:
__ Nézze csak majszter úr I Ha még . 

legalább az az ostoba neve nem volna1 . 
Akkor ... !

— Már mint az én nevem ostoba ? — 
kérdeztem haragosan, — de'jszen uram, azt , 
a fölséges császár és király is viselte holta ■ 

napjáig I .
Aztán csak otthagytam, majd teszek én > 

rendet egymagám.
Az asszony fölnevetett. Fejét megrin- ' 

gáttá kövér nyakán.
__ Dér Franz Josefh ? Ach, dér rvar ein

két adott ki, melyben megcáfolja az erdélyi, 
besszarábiai és bánsági román kegyetlenke­
déseket. Dúca román külügyminiszter azzal 

- akarta ezt hihetőbbé tenni, hogy Barbusse 
francia irót, aki azért ment Romániába, 

: hogy ezekről a kegyetlenkedésekről szemé­
lyesen meggyőződjék, igen barátságosan 
fogadta, de azután Bacologlu nevű sajtó­
főnöke által megverette Azt sem engedték 

; meg neki, hogy a kisenevi per vádlottjaival 
beszéljen és a besszarábiai katonai parancs­
nok ezt csak úgy akarta megengedni, ha 
Barbusse a vádlottaknak bűnösségéről kime­
rítő jelentést küld a francia lapoknak. Bar­
busse azonnal elutazott Konstantinápolyba. 

i A bucsuzásnál számos ellenzéki képviselő 
volt jelen, köztük Lupu parasztvezér, volt 
belügyminiszter. A vendégbarátságnak a 
román kormány által való ilyen gaz módon 
történt megszegése az egész világ előtt meg­
mutatta azt, hogy a feldicsért román .kul­
túra" szép köpenye az első alkalomkor le­
hullik és a meztelen brutalitás tűnik elő.

Rám. kath. (nemzeti) iskola.

Városunk főtemploma mögött a kultúrá­
nak egy igen régi epülete ötlik szemünk elé. 
Ódon, régi, emeletes épület. Az egykori 
„Nemzeti iskola*.  Rajta egy márványtabla: 
„Culturae Tenerae Pubis Populus Levensis 
Hanc Posuit Aedem 1825“.

1925 őszén, a szüret idején volt 100 
éves évfordulója. De ne gondoljuk, hogy a 
rk. iskola csak száz éves volna. Óh nem 1 
Sokkal öregebb a legrégibb bornál is.

Ismeretes dolog, hogy a középkorban 
csak a nagyobb varosokban voltak iskolák, 
ahol főleg a vallástant és a szertartástant 
tanítottak. Kevés gondot fordítottak az írás, 
olvasás és a számolás mesterségére. A leg­
régibb Can. Visitátióból csak annyit tudunk, 
hogy Lévan ilyen iskola már 1690 előtt 
állott, iskolamestere Nagy István volt és az 
iskola épületében egy szobában lakott, mely 
tantermül is szolgait. Ugyancsak hasonló 
jegyzőkönyvekből tudjuk, hogy 1713. év 
körül az iskolaépület igen rossz állapotban 
volt. Iskolavezető Szarkay András, kinek évi 
fizetése a várostól 60 ezüstforint, 12 szapu 
búza és minden gyerektől 1 frt volt. 1713 ev 

teiner Kőnig I
— Veru, — bólingatott a túróci is.
És aztán össze-vissza mesélgettek, csa- j 

ládi ügyekről, politikáról, időjárásról; már 
mint az a vonatban szokás.

. . . Olmütz felé az öreg, kövér úr is - 
beleszólt a vitába.

— Hogy a Ferenc József egy jó király 
volt. Azt mondták az előbb ? I Hát nincs . 
igazuk. Egyáltalán nincs jó király, csak jó 
nép van, amelyik megtűri őket I

Ferenc József köhögött, megszámlálta 
mellényén a gombjait, hogy válaszoljon-e, \ 

aztán csak belekezdett.
— De uram, ne bántsa azt az embert. I 

Rokonom volt az nekem, névrokonom. Hát 
aszondom én : békesség legyen a halottaknak. '

A túróci belebólintott.
— Békesség legyen — mormolta magá- 1 

bán, bár fájt a szive az emlékezésbe, mert 
egyszer, éppen a felség nevenapján volt nagy 
verekedés a faluban és megverték őt is, azt 
azóta sem felejtette el. ■

És az öreg úr kezdett végtelennek tét- : 
sző beszédbe, a kialudt, frissen kelt utas- 1 
emberek kedvével.

Az öreg néni elaludt. Utána a túróci 
is. Csak Ferenc József, a suszter figyelt nagy 
áhítattal a kövér úrra, hogy néha-néha a 
fejét rázva odamondogathassa neki:

„Mégsincs igaza az úrnak I . . .*

végén az iskola bővíttetett és nádfödelet ka­
pott 1755 évben már két tanitó működik 
Radinszky József kántortanitó és Bobágy 
János altanitó személyében, kiknek rendes 
fizetésén kivül minden kántorbőjt alkalmával 
minden tanuló után 30 dénár volt. 1779 év­
ben az iskola újra kibővittetett. Az építéshez 
szükséges anyagot és 13000 drb téglát a 
templom kegyura, herceg Eszterházy adta és 
mégis 371 frt 54 kr.-ba került a városnak. 
1800 — 1812 év körül Lukácsy Ferenc kántor­
tanitó mellett már 2 altanitó működik.

j Szomorú és emlékezetes dátummal van 
megörökítve Léva város jegyzőkönyveiben 
az 1822—23 év. Nagy tűzvész pusztított a 
városban. Leégett a rk iskola a tanítói laka 
sokkal együtt. A városi tanács ideiglenesen 
a városháza tanácskozó szobáját jelölte ki 
tanitás helyéül, de valahányszor gyűiés vagy 
egyéb tanácskozás volt, a kis diákokat szél­
nek eresztették. Ez pedig napirenden volt. 
A város vezetősége az uradalomtól alkalma­
sabb és nagyobb telket kért az iskola célja- 

. ira, de eredménytelenül. Az oktatás a régi 
mederben folyt tovább. Ezen hiányos tani

1 tások orvoslása mellett gyakran felszólalt a 
városi gyűléseken az akkori piaristák gimná- 

* ziumának első és nagytudásu igazgatója 
' Ugróczy Ferenc. Egy ilyen közgyűlésen 

erélyesen felemelte szavát, — elpanaszolta, 
■ hogy milyen nagy baj, hogy hiányos isme­

retekkel, sőt minden előismeret nélkül jön­
nek át a tanulók a gymnáziumba. Nagy 
hatást keltő beszédében felhatalmazták és 
kérték, hogy az uj iskola szervezésében és 
fejlesztésében támogatója legyen a városnak, 

; mit ő örömmel meg is Ígért. (1824 II 3 J 
1824 ben Riza Antal városbiró erélyes 

( fellépése a tettek mezejére birta a várost és 
a megye segítségével a mai helyén egy 
impozáns és emeletes épületet emeltek. En­
nek emlékére egy márvanytáblát is helyeztek 
rá eme felírással: „Culturae Tenereae Pubis 
Populus Levensis Hanc Posuit Aedem 1825". 
(A népmüvelődés fejlesztésére emelte ez épü­
letet a lévai közönség 1825)

Az uj iskola „Nemzeti iskola” címet 
kapott. A kántortanitói lakáson kivül 3 tan­
terem volt benne; 2 a fiuk és a harmadik 
külön a leányok oktatására Ugyanezen év 
ben az uj iskolatanács elhatározta, hogy az 
itt működő tanitók számára egy alap szerez­
tessék önkéntes adományok folytán. Ez meg 
is történt és rövid idő alatt 2891 forint 
gyűlt egybe.

1824. nov. 15 én Ugróczy egy kimerítő 
átiratot küldött Orgler József *)  tankerületi 
főigazgatónak Bratislavába, hogy a lévai 
nemzeti iskola szervezésében támogatója le­
gyen. Orgler főigazgató már dec. 11-én 
válaszolt Ugróczynak, melynek hű másolata 
magyar nyelven a következő :
Nemes tanáts, minden tiszteletre méltó Uraim I

A császári és királyi kegyelemből reáni 
bízatott hivatal azon nagy gondoskodást 
kivánja tőlem, hogy a főkormányzásom alá 
helyeztetett kerületben lévő minden meg­
állapított oskoláknak tellyes esméretét magam­
nak megszerezzem, azoknak szerencsés elő­
menetelüket minden iparkodással elő segéljem 
és azon legyek, hogy a tanítások minden 
helyeken a kegyelmes tudománybéli szerkez- 
tetésnek bétellyesitésére rendessen tétessenek.

E tekintetből, — mivel hivatalosan tudó­
sítottak arról, hogy kilenc esztendők elfor- 
gása alatt, a mióta privilégiált Léva városában 
Isten segedelméből a Gyimnasium béhozat- 
tatott, a helyben nem lévő rendszerént való 
Nemzeti Iskolák hiányossága miatt még az 
olvasás és Írás elegendő s szükséges tudása 
nélkül kelletett a Nevendékeket a Deák os­
kolákba felvenni, a nélkül, hogy ezen hibán 
egész mostanáig segitteni lehetett volna, — 
a Nemes Tanátsot hivatalossan egyszersmind 
a legfőbb tisztelettel arra felszólítani el 
tökéllettem, hogy a helybéli községnek nagy 
ditséretére már díszes és elegendő tágasságu 
oskola épületet fel állítván, azok tekintetével, 
mellyel bír, a földjeink közhasznára tzélzö 
esméretes iparkodásával és a főbb kir, ren­
deletek végre hajtása buzgóságával gerjesz­
tetvén adakozó szivét arra intézni, és azon

•) Orgler József újbányái születésű pozsonyi 
kanonok, majd tankerületi főigazgató lett a pozso
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hasznos tzél elérésére a helybeli nagytiszte­
letű allesperes, Plébános és Nemzeti Oskolák 
kormányzója egyet értésével, hathatós mun 
káját arra fordítani ne terheltessék, hogy a 
rend szerént való Nemzeti Oskolák bé- 
hozattassanak.

Ily módon mennyi haszon fog mind a 
Deák Oskolákra, mind magára a városra, sőt 
az egész szomszéd környékre háramlani ? 
Maga a Nemes Tanáts és amint magammal 
erőssen elhitetem, az egész város községe is, 
ha én arról hallgatok is, böltsen által látja, 
lm ez kérésem pedig azon nyilvános királyi 
meghatározásokon szerkesztetik, mellyek által 
parancsoltatik : hogy mindenütt, hol nagyobb 
avagy kisebb Deák Oskolák vannak, Nemzeti 
Oskola is állittassék fel, a mi azólta, hogy 
ditső Hazánkban a tudományok jobb lábra 
állíttattak, folyvást megtartatott, amint ezt a 
Tudománybéli Schematismus nyilván bizo 
nyitja és a királyi hatalommal köz meg­
tartás végett legújabban nyilvános nevelés 
kegyes szerkeztetése megmutatja, hogy t i. 
mivel akárminémű rendű és nevezetű tudo­
mányos intézetekben ugyanazon egy tanítás 
módjának kelletik lenni, azért az osztályok 
szerkeztetése is rendes legyen. Annak okáért 
is tellyes reménységgel és bizodalommal 
kérem a Nemes Tanátsot, hogy az ily mód­
dal előadott felette nagy tárgyú dolgot 
mennél előbb tanácskozás alá venni és az 
óhajtott tzélra hajtani el ne mulassza.

Mellyekkel egyéb eránt jó akarattjába 
ajánlva illendő tisztelettel maradok a Nemes 
Tanátsnak Pozsonyban 11 ik december 1924 
legkötelesebb szolgája Orgler József t. k 
Cs. k. A felségének Tanátsossa és az osko 
Iáknak királyi fö kormányzója.

Folyt, köv.

Különfélék.
— Lévay József születésének 100 

éves évfordulóját ünnepelte november 
24-én Miskolci városa. Ezen az ünnepélyen 
részt vettek az akadémia vezetésével az 
összes magyar tudományos és irodalmi tár 
saságok. Bizonyára vannak sokan különösen 
a fiatalság között, akik alig emlékeznek már 
a korában annyira ünnepelt költőre. A mis 
kolczi ünnep mindnyájunké az összes négy 
fele szétszórtan élt magyaroké. Nagy volt 
Ö, az irodalmunknak egyik fényes tehetsége. 
Bizonyitja ezt az is, hogy azon kiváló kor­
társak mellett is, mint Petőfi, Arany és 
Tompa kitűnt. Alkotott néhány igazán töké­
letes, egyéni életű verset, mint például 
Mikes, Szüretünk, Aratás. Olyan volt az újabb 
időkben, mint egy itt felejtett hagyomány. 
Az uj nyugatért lelkesedő generáció már 
alig vette észre, mégis az élete utolsó évei­
ben 1917-ben míg egyszer haltait magáról, 
megirta .Arany bölcsőjénél' c. csodaszép 
versét Szavára az egész ország felfigyelt. 
Lévay József 1825 november 18-án szüle­
tett, az irodalommal korán kezdett foglal­
kozni, az első verset 1852-ben adta ki, 1863- 
bán megválasztották az akadémia levelező tag­
jává, 1912 ben a Kisfaludy társaság dísz­
közgyűlést rendez tiszteletére, amelyen elis­
meréssel méltatták népies uemzeti irányú 
költeményeit, amelyről nem tért le, akkor 
sem, midőn az uj áramlat lett uralkodóvá. 
A hazafias és a baráti érzés az életörömeit 
a természeti szépségek es a családi élet 
inspiráltak legtöbbször dalformaban kidol­
gozott versei megirására. 1918-ban halt meg.

— Kaszinói kultureat. Mint már 
előző számaiuk egyikében jeleztük a Lévai 
Kaszinó december 7. én este ■/« 9 órakor 
tartja elaö kulturestélyét a városi színház­
teremben. Dr Jankovics Msrcell a pozsonyi 
Toldy Kör ékes szavú elnöke tart ez alka­
lomból egy nagyobb szabású előadást a ma­
gyar nő kultur szerepe a középkorban cimen. 
Két/ielyini Wakots Margit, kiuek gyönyörű, szi 
vet-lelket nemesitő énekében városunk közön­
ségének több ízben volt már alkalma gyö­
nyörködni, újabb műsorral lép közönségünk 
elé. Cziczka Angéla mesteri zongora játéka, 
amely a legkényesebb műizléssel rendelkező 
embereknek is élményt jelent, a többi műsor 
számmal együtt biztosítják az est magas 
művészi színvonalát. A Kaszinó, mint minden 

alkalommal úgy most is a legslacsonyabbra 
szabta a belépti diják árát, hogy mindenki­
nek alkalma legyen egy felejthetetlen szép 
művészi est gyönyöreit élvezni. Belépti dij: 
1. hely 1—10 sor 12 Kor, 11. hely, többi 
sorok 8 Kor, állóhely 5 Kor. Jegyek dec. 
3 tói előre válthatók farkas Dénes h. pénz­
tárnoknál Köztársaság tér 7. földszint, dél­
előtt 9—12 ig.

— Dodek JánoB arcképének le­
leplezése. A lévai katolikus kör legutóbbi 
évi rendes közgyűlése elhatározta, hogy a 
kör érdemesen működő igazgatójának arc­
képét elkészítteti és a nagyteremben elhelyezi. 
A kép leleplezése e hó 22-én, vasárnap 
délelőtt történt meg díszközgyűlés keretében 
az egyesület tagjainak nagy érdeklődése 
mellett. Dodek János igazgatót a diszköz 
gyűlésre küldöttség vezette s azután Szakács 
Viktor plébános, pápai kamarás, a kör elnöke 
mondott ünnepi beszédet, melyben rámuta­
tott Dodek igazgató s tiszteletbeli elnök busz 
éves munkásságának érdemeire és példás 
keresztényi életére. A beszéd végeztével a 
sikerült képről lehullott a lepel s az ünnepelt 
igazgatót a jelen voltak lelkes ovációban 
részesítették. A katolikus kör ezen házi 
ünnepélynek hatását meleg szinekkel fokozta 
a lévai dalárda kiváló szereplése. Heckmann 
István avatott vezetésével három szép dara­
bot adott elő. Dodek János megindult han­
gon mondott köszönetét az ünneplésért.

— A magyar gimnáziumért Az 
Országos Keresztényszociálista Párt lévai 
szervezete magáévá tette a Magyar Nemzeti 
Párt által a lévai magyar gimnázium ügyében 
kiadott felhívását és örömmel csatlakozik a 
mozgalomhoz. Ez utón felhivja mindazon 
Léva és környékbeli párthiveit, akik szivén 
viselik a magyar kultúrát és azt akarják hogy 
a fiuk Léván magyar gimnáziumba illetőleg 
magyar párhuzamos osztályba járjon, az 
Írja alá a Magyar Nemzeti Párt felhivását. 
A párt minden magyar figyelmét felhivja 
arra, hogy kötelessége támogatni ezt az 
akciót, megkívánja ezt mindenkitől a ma­
gyar többségű Láva és a szinmagyar déli­
környéke és az egész szlovenszkói magyar­
ság. Ha mi nem mozgunk, ha mi nem kérüuk 
és követelünk, akkor ugyan hiába várunk 
másoktól segítséget bajaink orvoslásává.

— Vallásos est. A protestáns lányok 
29 én, vasárnap tartják Il.-dik vallásos esté­
lyüket a ref. egyház tanácstermében 6 órai 
kezdettel. Az érdeklődőket szeretettel meg­
hívják

— Választások a barsi ref. egy­
házmegyénél. A barsi ref. egyházmegyé-

1 nél megüresedett tisztségeire elrendelt pót­
választás már megtörtént. A szavazatszedö 
bizottság f. hó 28 án ülést tartott, felbon­
totta a szavazatokat és megállapította a 
választás eredményét; egyházi tanácsbiróul 
Szabó S Zsigmond bej kai lelkészt, világi 
aljegyzöüli Jakabfalvay Barna a Barsmegyei 
Népbank főkönyvelőjét, egyházi aljegyzőül 
Czeglédy Pál grkissaloi lelkészt és tanitó- 

, képviselőül Szarka Zsigmond zselizi tanítót 
választották meg.

— Az uj választól névjegyzék 
most készül. Mindenkinek, de feltétlen 
fontos azoknak, mindnyájunk érdekében, akik 
kimaradtak és uem szavazhattak a válasz- 

I fásokon, hogy felvétessék magukat a név­
jegyzékbe. Azért mindnyájan nézzünk utánna, 
mert a legközelebbi választásokon már a 
december hó 5 én elkészülő jegyzék lesz az 
irányadó. A jegyzék közszemlére lesz kitéve.

— Jótékonycélú karácsonyi bazár 1 
l A Női és Férfi Kongregáció tagjai közösen, 

mint eddig már több éven át, az idén is 
saját készitményü tárgyaikból, játékaikból 
kiállítással egybekötött bazárt rendeznek A 
legnagyobb lelkesedéssel, pénzt, fáradtságot 
nem kímélve dolgoznak tagjaink csakhogy 
minél nagyszerűbb legyen e bazár és igy a 
szegény, nélkülöző gyermekek karácsonyát 
elviselhetőbbé tegyék. Az emberek nemes 
szivéhez fordulunk és kérjük őket, hogy 
ezen fáradozásunkat áldozatkézségükkel tá­
mogassák. Minél jobban sikerül anyagilag e 

| nemes vállalkozásunk, annál több könnyet 
tudunk felszántani és a szeretet ünnepén 
annál több gyermeket tudunk örömre han­

golni. Nézze meg mindenki bazárunkat és 
vegyen szeretettel a kiállított tárgyakból, 
hiszen a legcsekélyebb összeg is,famit jó 
szívvel adtunk irgalmassági cselekedet I Egy­
ben kérjük azokat, — akiknek az Isten töb­
bet adott, hogy viselt gyermekruhákat, cipő­
ket is elfogadunk szétosztás végett, ezeket 
kérnők a zárdába beküldeni. Maga a bazár 
dec. 4 én reggel 8 órakor nyílik meg a zárda 
tornatermében és tart dec. 9 ig.

— Haláleset. Lapunk zártakor vettük 
a hirt, hogy Forgács Mihály lévai anyakönyv­
vezető f. hó 28 an meghalt Temetése hétfőn 
délután 3 órakor lesz.

— Ifi. kulturusozgó. A levicei közm. 
egyesület kultúr osztálya f. hó 27-én meg­
tartotta sorozatos előadását, amely várako­
záson felül sikerült. A XI. sz. programm 
adatott le a következő programmal. Győze­
delmes Karnevál, Luther, Kybolov, Kodan 
és vidéke, világhirü Aranynez. Az erdei 
szellem, Csodás nyugaton, Halászat és Hor­
gany gyárban. December 11-én a 4 számú 
programm kerül bemutatásra: Amerikai 
farmok, Gyermekek és a jövő, Csokoládé 
feldolgozása és két érdekes vígjáték. Ezen 
ifj. előadásokra a szülők is mehetnek 2-3 
Ke árban. Az előadások minden hónapban 
egyszer 2—4, 4—6, 6—8 ig tartatnak

— Eljegyzés. Smirincz János elje­
gyezte Árendás Ilonkát.

— Esküvő. Herbst János bratislavai 
bírósági végrehajtó Klincsok Erzsébet, ugyan­
ottani postahivatalnoknö, földink, tartották 
esküvőjüket november hó 29-én a pozsonyi 
főtemplomban.

— Orth György a mai idők legjobb 
fotball játékosa, ki december 2-án szerdán 
este városunkban fellép, jelenleg a Magyar 
Testgyakorlók Körének tagja. — 16 éves 
korában került a válogatott csapatba, mely­
nek azóta a városok közötti mérkőzéseket 
is beleszámitva 60 szór volt tagja. — Leg­
nagyobb eredményei az F. T. C. ellen győ­
zelmes 11: 2 (ahol egy maga 5 gólt rúgott) 
és az angol Bolton Wanderers — M T. K. 
1 : 1, amikor is a gólt ő rúgta — Jelenleg 
szeptember óta nem játszhatik, mert Bécsben 
izomzuzódást és térdizületi szallag repedést 
szenvedett, de egy évi pihenő után ismét 
az aktiv játékosok között lesz — E öadása, 
— melyen rajta kivül fellépnek még 0. 
Mihályi Vilcsi az Apolló cabaret v. tagja, F. 
Mihályi Lici a Vígszínház v. tagja és Földes 
Dezső színigazgató — megérdemli, hogy a 
legnagyobb érdeklődésre tartson számot

— Iskolásgyermekek felruházása. 
A Lévai Izraelita Filléregylet a tél küszöbén 
már megkezdette jöszivü tevékenységét. Múlt 
vasárnsp 16 szegénysort u iskolás gyermeket 
tetőtől-talpig uj ruhába öltöztetett. A leányok 
felső és meleg alsóruhát, keztyüt, harisnyát, 
cipőt kaptak. A fiúk a hitközség részéről 
cipőt, télikabátot és ruhát. A felruházás után 
a bölgybizottség, élén az agilis elnöknövel, 
Liebermann Jakabnéval, jóizü ozsonnával is 
megvendégelte a gyermekeket. Mi, akik már 
most a tél küszöbén is annyi nyomort látunk, 
az akciót csak követendő példaként ajánl­
hatjuk

— Vasárnapi asórakozás a vigadó 
környékén. A városi vigadó környékén 
vasároaponkéut egész csapat suhanc szokott 
álldogálni. A hosszas álldogálásban ugylát- 
szik elfogja őket az unalom és ekkor .va­
sárnapi szórakozás' után néznek. Egy idő 
óta tele van panasszal a város, hogy a su- 
hancok szórakozása abból áll, hogy a korzón 
sétáló nőkre hangosan drasztikus megjegyzé­
seket tesznek s mindenféle, természetesen 
kellemetlen galacsinokkal dobálják az el­
haladó nőket. Csodáljuk, hogy a város köz­
ponti részén a rendőrség eltűr ilyen nagyobb 
csoportosulást a járdán, mely egyébként a 
forgalmat is gátolja s kellemetlenkedésével 
különösen a nőknek pirulásra szolgáltat okot 
s többen inkább elkerülik a Vígadó sarkát, 
semmint ilyen .vesszőfutás'-ban legyen 
részűk.

— A pókfonál teohnlkal felhaai- 
nálása. A legfinomabb csillagászati mérő­
eszközöknél használatos fonalkereszteket 
eddig emberi hajból készítették. Legújabban 
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azonban arra az ötletre jutottak, hogy még 
finomabb és pontosabb szálakat alkalmaz­
nak erre a célra Mint a „Schweizerische 
Zeitscbrift für Naturwissenschalt*  legújabb 
számában leírja, pókokat használnak erre a 
célra. Egy amerikai gyár nehány hónapja , 
rendszeresen termeli a rendkívül finom és 
aránylag erős pókfonalakat. Erre a célra jól 
táplált pókokat tartanak, amelyeket hengerre 
ültetnek. A pók tulajdonságához képest a 
henger egy pontján megerősíti szálát és le 
akar ereszkedni a földre. Amikor ezt a szán­
dékát észreveszik, megindítja^ a hengert 
olyan mértékben, amilyen gyorsaságban az 
állat magából ereszti a fonalat, forgatják a 
hengert is. Az állat igy nem ér földet és 
bizonyos hosszúságú fonalat termel, amelyet 
a hengerre felcsavarnak. Ha már bizonyos 
hosszúságú fonalat adott a pók, a hengert 
megállítják és a pókot rendes helyére teszik. 
Az állatokat jól etetik, mert a fonál minő­
sége nagyban függ az etetéstől és fajtól. A 
nyert pókfonalat még tisztításnak vetik alá, 
ami által még finomabbá válik. A mérő­
eszközöknél a két viaszgolyóba erősitett fo­
nálvéget teszik be a készü'ékbe és főléje 
két teljesen sima üveglapot helyeznek. Így 
azután a lehető legfinomabb és erős nagyí­
tásnál is egyenletes fonalat kapnak. Csilla­
gászati méréseknél, ahol a leható legnagyobb 
pontosság játszik uagy szerepet, az ilyen 
pókhálómikrométer használata mindjobban 
elterjedt. A fonál behelyezése a műszerbe 
persze nagy gyakorlatot es ügyességet kiván, 
mert az aránylagos erősség mellett egy ilyen 
lehelletfinom szál mégis könnyen szakad. A 
pókfonál ellenállására jellemző, hogy úgy 
erős napfényben, mint hideg teli éjszakákon 
egyaránt használható éz igen erős hőmér­
sékletingadozásra nem igen reagál

— Állatfajok száma. A bogárfajok 
eddig ismert száma 100 000 Minálunk 6000 
faj él belőlük. Európában 12000 A legkisebb 
mikroszkopikus kicsinységü viszont a dél­
amerikai Dynasztes Hercuies hímje 15 cm-es. 
A földön elő kigyók fajainak száma körül 
belül 1000 A ragadozó emlősöké pedig 300. 
A lepkefajokból Európában körülbelül 6— 
7000 táj él Nálunk körülbelül 1200 féle 
nagy és 800 kis lepke él Érdekes, hogy 
néhány faj egyedül csak Magyarországon 
található fel sehol másut a világon A Valéria 
orbiculósa csak Budapest környékén él 
Szeged környékén akad. Körülbelül 20 000 
lepke faj ismeretes, melyek közül különösen 
az ekzotikus napali fajok a szépek.

— Kedden este Zólyomba induló vona­
ton felejtettem fekete kézitáskám iratokkal. 
Kézbesitő alsóváradi plébánián kellő juta­
lomban részesül

— Mozi. Ma vasárnap, f. hó 29 én fél 
6 és fél 9 órai előadásban „Egy asszony, aki 
mindenkié*  c. uagy 6 felvonásos filmjáték 
pereg a moziban, forró levegő és tikkasztó 
szerelem hömpölyög ebben a darabban. — 
Dacember l én, kedden pedig egy kalandor­
dráma idegcsiklándozö fordulatai fogják szó­
rakoztatni a nézőket. Et a film a kalandor 
filmek uj irányát reprezentálja. — December 
3 án, csütörtökön pedig egy humor fogja 
csiklandozni a sziveket, amelynek cime „fog 
játok meg*.  Persze izgalmában mindenki 
foghat valamit, mart olyan fordulatos és 
meglepő csattanóju ez a darab. — l)ec. 
5 én, szombaton este fél 9 órakor és 6 án, 
vasárnap este fél 6 és léi 9 órakor pedig 
egy igazi világsikert aratott filmkülönlegesség 
szerepel a műsoron : állt® Arab címe, 
amelynek főszerepét Alice Terry és Ramon 
Novarro játszák. A szin a forró homok, az 
arabok hazája, a főhős egy seik fia, aki 
bátor és merész és egy nő, egy misszioná­
rius lánya, aki csak vadembert lát a fiúban. 
De végre is kivirul a szerelem közöttük s 
az Arab élet-halál harcban megmenti a kis 
misszió életét.

Dr. Sóz László operatoer, szülész és 
nőorvos a budapesti Bakáts-téri szülészeti 
és nőgyógyászati közkórház (Prof. Frigyesy) 
volt sekundáriusa, a prágai egyetemi klinika 
szülészeti és nőgyógyászati osztályának (Prof. 
Wagner) több éven át volt műtője, rendelé­
sét december elején Léván Báti utca 9 sz. 
megkezdi Diathermiás kezelések.

Kósa József tánciskolájában ma 
vasárnap délután 3 —5-ig táncgyakorló óra. 
Tanítás napjai; hétfő, szerda és péntek 
5—7-ig diákok, 7-töl fél 9-ig külön kurzus, 
fél 9-töl fél 11 ig felnőttek. Tanítva lesznek 
az összes báli táncok és Páris legújabb tánc 
kréációi, Eox trott. Blues, Vale, Boston, 
Eiórida, Tangó 1925. Tandíj ismétlő tanít­
ványok 60, kezdők 80 ke. egész idényre. 
Holnap, hétfőtől kezdve második félidő.

rLábelgörbülések, hátgerlncelfer- 1 
dőlések, a sántaság különböző okai: mint 
izületi megbetegedések, — bénulások utáni 
zsugorodások, veleszületett csipőficamodás, 
lúdtalp stb eredményes kezelésben része­
sülnek Weil Miklós dr. Testegyenészeti laté 
zetében, Bratislava, Védcölöpút 51. sz. Tele- ■ 
fon: 25—96“

Jótékonyság.
Rácz Aodrásné úrnő 20 koronát ado­

mányozott a tüdőbeteg gondozó intézetnek, , 
mit szegénysorán betegeink nevében is 1 
hálásan megköszönünk.

Dr. Frommer Ignácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1925. november hó 22-tól, — november hó 29 ig 

Születés
Kohn Samu Fischer Gizella fiú Lipót — 

Magyar Zsiga Oszlanecz Katalin leány Lilli Erzsé­
bet — Siket Lajos Zsiak Margit fiú Lajos Géza
— Tábori Ferencz Stugel Mária leány Erzsébet 
Anna — Ciziusky Antal Boros Margit fiú Svatopluk j
— Mészáros Gyula Ambrusz Mária leány Erzsébet ' 
Mária — Boócz Mihály Szollár Anna leány Klára
— Horváth János Horváth Mária leány Mária.

Házasság.
Bajkai Sándor Régi Rozália ref.

Halálozás.
Korcsik Lajos 78 éves agyvérzés.

Levice város adóhivatalától.

10.390—1925 szám.

Hirdetmény.
Alulírott hivatal a levicei dochodkovy 

kontrolny uradcak 3350—1925. sz. meg­
kereséséből folyólag ezennel felhivatnak 
mindazok, akik sertést avagy szarvasmarhát, ' 
akár rendes akár kényszer utján vágni szán í 
dékoznak, hogy a vágás után járó husfogyasz- . 
tási adójukat mindenkor és feltétlenül a j 
vágást megelőzőleg postasekk utján fizessék 
be, mert ellenkező esetben a mulasztók ellen 
a legszigorúbb megtorló intézkedések fognak 
foganatba vétetni

Levice, 1925. november 24
Városi adóhivatal.

Levice város elöljáróságától.
10400 — 1925 szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1919 évi 663. 

szú törvény értelmében az állandó válasz­
tói névjegyzékek uj összeállítása megkez­
dődött

Eelhivom mindazokat akik 21. életévü- j 
két betöltötték, vagy 1925 december 15-éig 
betöltik, — és legalább 1925 szept. 15. óta 
állandóan Levicén tartózkodnak továbbá 
mindazokat akik eddig a választói névjegy­
zékben bármi okból felvéve nem voltak — 
összeírásuk végett december hó 2. ig a városi 
főjegyző hivatalában (Városház, földszint III 
sz.) a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Megjegyzem, hogy a választói névjegy­
zékekbe csak csehszlovák állampolgárok tehát 
olyanok vehetők fel, akik 1910 I. 1.-én a 
Csehszlovák köztársaság jeleulegi területén 
illetőséggel bírtak.

Továbbá felhívom azon háztulajdono­
sokat illetve családfőket, kiknek házaikból 
— családjukból Levicéröl való végleges el­
költözések előfordultak, ezen körülményt 
ugyancsak a jelzett időben jelentsék be

Levice, 1925 november 23
Koralawsky VI. Bartys
v. jegyző. int. biz. elnök.

Gabonaárak:
Levice, 1925. november hó 28 én

Búza — — 100 kgr. 183 — 185 kor.
Rozs — — „ — 125 n
Árpa — — — 160
Zab — — — 145
Kukorica uj — „ - 120
Bab — — - 120
Lóheremag — , — 1000
Luceruamag „ — 900

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegyei Népbank levice, jelentése.
Devizák: XXOTT. Z1©*V.

2S-Ó.XX
Magyar kor. átutalás 1 Kd 2105.— 2079.—
Német-osztrák , , 2083.— 2079 —
Lei 6 34 6.41
Lengyel márka „ ,

Valuták :
1 angol font - - Kő 164.95 164.90
1 amerikai dollár 33.50 33.50

100 svájci frank 654.75 654.37
100 francia frank 135 50 128 75
100 belga frank - • , 153,25 154,50
100 svéd kor. - - - , 909.— 909.—
100 dinár ----- 60.45 60.48
100 lei .... - „ 15.75 15,60

C. 620 exek.

Licitacny óznám.
Podpísany exekútor oznamuje v smysle §. 

150. Uradného sostavenia. ze následkom .Vykazu 
nedoplatkov c. XVI “ levickej okresnej pokladnice 
na poist’ovanie robotnikov, v prospecb vymáhajú 
ceho veritefa .Okresnej robotnikov poist'ujúcej 
pokladnice v Leviciach*  po vysku Ke 328 48 a 
prip. na exekúcii 4. XII 1925. prevedenej zaba­
vené a na Kó 1200 odhadnuté následujúce hnu- 
teTnosti, asice 1 krava sa budú na verejnej lici­
tácii odpredávat’.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná lici­
tácia prevedie sa v obei D.-Várad Levice a sice 
dha 18 XII. 1925, - II h., I. exek, - 21. XII. 
1925, - 2 h, II. exek a kupovat*  zamyslajúci sa 
na tento termín s tym poznamenaním povolávajú, 
ze menované hnutefnosti v smysle §§ 107. a 108, 
zák. £1. ó. LX. z roku 1881. predajú sa najviacej 
sfubujúcemu za hotové peniaze, v pádé potreby 
aj za ’/a-u odhadnej ceny.

V Leviciach, dna 24 novembra 1925
VOGEL 

pokladnicny exekútor,

Ó. 616- 617. exek.

Licitacny óznám.
Podpísany exekútor oznamuje v smysle §. 

150. Uradného sostavenia, ze následkom .Vykazu 
nedoplatkov é. XVI." levickej okresnej pokladnice 
na poist’ovanie robotnikov, v prospecb vymáhajú- 
ceho veritefa .Okresnej robotnikov poist’ujúcej 
pokladnice v Leviciach*  po vysku 619 88 a prip. 
na exekúcii 3 nov. 1925. prevedenej zabavené a 
na 850 Ke. odhadnuté následujúce hnutefnosti, 
asice 5 oviec, 1 tela sa budú na verejnej licitácii 
odpredávat'.

Následkom právoplatnej exekúcie I. verejná 
licitácia prevedie sa v obei Dől Slazany 10 XII, 
1925. l/t4 hód, — //. licitácia: Zl. Moravce 16 XII. 
1925 2 hód. a kupovat' zamysla«úci sa na tento 
termín s tym poznamenanim povolávajú, ze meno­
vané hnutefnosti v smysle §§. 107. a 108. zák. ól. 
ő. LX. z roku 1881. predajú sa najviacej síubujü 
cemu za hotové peniaze, v pádé potreby aj za 
’/4-u odhadnej ceny.

V Leviciach, dha 20 novembra 1925.
VOGEL 

pokladniőny exekútor.

C. 496 exek.

Licitacny óznám.
Podpísany exekútor oznamuje v smysle §. 

150. Uradného sostavenia, ze následkom .Vykazu 
nedoplatkov i. XVI.*  levickej okresnej pokladnice 
na poist’ovanie robotnikov, v prospecb vvmáhajú- 
ceho veritefa .Okresnej robotnikov poist’ujúcej 
pokladnice v Leviciach" po vysku 739 51 a prip. 
na exekúcii 6 febr. 1925. prevedenej zabavené a 
na 600 Kó. odhadnuté následujúce hnutefnosti, 
asice 1 divan, 1 kredenc sa budú na verejnej 
licitácii odpredávat*.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná lici­
tácia prevedie sa v obei Novd Baba, mest dóm 
I licit, dha 9 XII - II licit 15 XII. 1925 11 h 
a kupovat' zamyslajúci sa na tento termin s tym 
poznamenaním povolávajú ze menované linuteínosti 
v smysle §§. 107 a 108. zák. 41. 8. LX. z roku 
1881. predajú sa najviacej sfubujúcemu za hotové 
peniaze, v pádé potreby aj za ’/a*u odhadnej ceny.

V Leviciach, dha 20 nov. 1925.
VOGEL 

pokladniiny exekútor.
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Cislo 1506 exek. 1925.
Licitaóny óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. §-u 
LX, zák. Öl. z roku 1881. tymjp oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku levického okiv-snéhu súdu cislo E 
925 r. 19z5 k dobru .igmund Geier zastupova­
ného skrze pravotára Dr. A. Stern do vysky 1600 
Ke a prisl. cestou uhradzovacej exekúcie preve­
denej dna 22 novembra 19*5.  zabavené a na Ke 
2700 odhadnuté následovnémovitosti a to: stusky 
gombiky, cipky, na verejnej licitácii sa rozpredajú 
, Na' prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu cislo E 925—25 do vysky 
1000 Ke poziadavky na kapitále tejze 6°/0-ové úroky 
od » dna 80 Mjíila 1925. pocitané, a útraty doposiaí 
v 286 Ke 10 hal. ustálené na byte obzalovaného 
v Leviciach urcená je co lehota 11 hodina dopol 
dha 11. decembra 1925. pripadni kupci sa pozvú s 
podotknutim toho, ze sa zmienené movitosti v 
smysle 107. a 108. §-u LX. cl. z r. 1881 pri plateni 
hotovymi najviac sfubujúcemu v pade potreby aj 
pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoíko by drazbe urcené movitosti uz aj 
iní bolt sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, tato licitácia sa v 
smysle 120 §-u LX. zak. cl. z r. 1881. ai k dobru 
tychto nariaduje.

Dáné Levice, dna 19 okt. 1925.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Cislo E 635 exek, 1925.

Licitacny óznám.
Podpísany súdny exekútor v smysle §-u 102. 

LX. zák. él. z roku 1881 tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku b. stiavnickeho okresného súdu 
cislo E 636/25 k dobru Takáé & Engla zastupo- 
vaneho skrze pravotara Dr. Balog Alexandra 
oproti pukanskému obyv. do vysky 862 Ke 50 hal. 
a prisl. cestou uhradzovacej exekúcie prevedenej 
dha 24—10. 1925. zabavené a na 600 Ke. odhad­
nuté následovné movitosti a to : sijací stroj »Singer“ 
na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
b. stiavnického okresného súdu cislo E 635—25 do 
vysky 362 Ke 50 hal poziadavky na kapitále tejze 
5”/0-ové úroky odo dha septembra 1923. poéitané, 
a útraty doposiaí v 271 Ke 66 hal. ustalene v 
Pukanci v byte exekvovaného urcená jeco lehota 
9 hodina dopol. dha 9. decembra 1925. a pripadni 
kupci sa pozvú s podotknutim toho. ze sa zmie- 
nené movitosti v smysle §-u 107. a 108 LX. él, 
z r 1881. pri plateni hotovymi najviac srubujú­
cemu v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
rozpredajú.

Nakorko by drazbe urcené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto iicitacia sa v 
smysle 120 §-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaduje

Dáné Okresny súd v Banskej Stiavnici, dha 
18. novembra 1925.

súdny exekútor.

Zupny úrad vo Zvolene.

. Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei;

Munkát keresnek:
2 gazdasági cseléd konvencios. 1 gépész, 4 

géplakatos, 2 szobafestő, 2 asztalos, 2 ács, 5 
kőműves, 2 irodaszolga, 2 irodakisasszony.

Munkát kapnak:
1 cipész. 2 lakatostanonc, Hollógyár, 2 bádo- 

gostanonc, Nőtlen és hajadon cselédek Morva és 
Csehországba.

tta„; aiamW el’'Allal KÜCSERAadtál IMRE hentes segéd
1185 Váradi utca 8.

GROTTE VILMOS
CZÉGNÉL

LEVICÉN,
Hurban-utcza 8. sz. 

(volt Deák Ferencz utcza)

a KARÁCSONYI vásár
artT dec 1-én veszi kezdetét.
Eladásra kerülnek mélyen leszállított áron: 

őszi- és téli női ruha és 
kabát kelmék, bársonyok, 
Crépe de Chine és 
más divatselymek.

SZÖVET és SELYEM maradékok £neraziíi kiárusittatnak.

Lőpor és robbantószer áruda !

BAROSKA JÁNOS 
MECHANIKUS és PUSKAMÜVES

LEVICE, Kálnai utca 5. szám.

Vadászfegyverek, varrógépek, kerékpárok, 
gramofonok, lemezek, villany zseblámpák, 
-------elletnek és vadászati cikkek----------  
MF*  bármily mennyiségben kaphatók. *98

Szakszerű kereskedés és javító műhely I

Beköltözhető ház,
egyedül lakható azonnsl eladó. Cim e lap 
kiadóhivBtalában 992

TTi.: ——:__aX hús füstölést és házi 
XlflZl pri V dtlt öléseVet jutányos ár­
ban elfogad : HULLEY JÁNOS hentes Livica

uraságoktól levetett ruhákat. 
V cSZcK Kívánatra házhoz is megyek.

ADLER MÓR, MárlorfTy u. 12. 1160

Tf——, bejáratú bútorozott
Lgy XkUiOH szoba kiadó. Deák 
Ferenc utca 19. 1200

Cislo jed : ad 38 404 ai 1923.

V — 7581 ai 192G

SÚt AZ
na novostavbu zupnej sllnlce Hámor- 
pusta — Buáince, km. O.oo — 5.555.

Nabidky podat jest do 31. decembra 
1925. do 11. hodin dopoludne u technickeho 
odboru zupy XVIII. v Banskej Bystrci, 
(l.ázovná ulica, bivaly zupnjr dóm)
Blizsie vid „Správy vtfejné sluzby technické1* 

„ , „Úradné Noviny*  v Bratislave,
, , „Úradné Noviny" zupy XVIII

Vo Zvolene, dna 12. novembra 1925.

Za zupana:
Inz. OSKÁR TOMANEK v. r.

MEGÉRKEZTEK! az összes halkonserveken kivül :
Uj füge, uj mogyoró 1 kg. 26 Ke — Valódi angol és orosz 
teák. — Kitűnő zamatú rumok. — SPEZIAL1TÁS ! Pisztráng 1 4 5 Ke.

Szilvórium! — Gyógyborovicska! — Teasütemények!
Az összes fűszer- és csemege áruk jutányos áron. 
W .0 O J*  E O E T.

Karácsonyra élő dunai halakra előjegyzéseket elfogadok. 

Szives támogatást kér, kiváló tisztelettel KUGLER. MANÓ.
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Privát ölest
1180

vállalok: FRECSKA
JENŐ, Kálvin udvar 

II. em 8. sz

Egy
1184

kalapvarrónő állandó munkára fel­
vétetik FRASCH JÓZSEF és FIA 

kalaposme8ternél, Léván.

0-UrUnban fe,\öJ.ü6löbeT^ ^ld
1189 Cim a kiadóban

Eladó korcsmaépület kerttel 
jutányos áron Vjhnyén a község kellő köze­
pén, jelenleg is üzemben, megélhetést biztosit. 
Felvilágosítást nyújt : Dr. S Ó S ügyvéd, 
1182 Nova Baüán.

Savanyított káposzta
házilag készítve 1 klgr. Ke. 120;

Méz — — - 1 klgr. , 10.—
, elsőrendű csemege „ „ 12.—

Kapható SINGER IZIDOR Levice, fűszer és 
csemege üzletében.

M“í Jourdan "S"]?
1196 helyezte át.
T't'O Tí 5 nyelv tanfolyam 5 ős csopor-

Fa UGXa tönként külön kezdők külön 
haladók 3 ck. személyenként ; MUNSIER 

JOÜRDANNÁL, Kobáry utca 48

Hagyrabecsült tudomására 
hozom, hogy saját termésű boraimat zárt 
palackokban kimérem Ujbor fehér lefejtve 
litere 8 kor — 1923. évi fehér óbor lefejtve 
10 kor. — 1922. és 1923 évi vörösbor le­
fejtve 10 kor Mély tisztelettel: NEMES 
JÓZSEF, Rozmaring-utca 25. 1197

HÖLGYEK!
Értesítem a nagyérdemű hölgyközön­
séget, hogy PICK féle borbélyüzletből 
kiléptem. — Modern női hajvágásokat 
KOHN RÓZSI jóhiríi szalonjában végzem.

Külön meghívásokra házhoz jövök.
N. é. hölgyközönség pártfogását kéri 
JACHWIRT KÁROLY fodrász

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROS ANTOL" 
járványos betegségeknél nelkülözhitlen 

Kephafó: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertárában Levice, Főtér.

• Egy ilvez ára 12 — Ké.

ALAPITTATOTT; 1883

BÚTOROK
STEINER JÓZSEF

BÚTORKERESKEDÉSÉBEN
Kasiámya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg­
egyszerűbbtől a legmodernebb kivitelű 
bútorokban. — Kárpitos munkák meg­
rendelését. valamint javításokat elvállalok

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. érdemű közönséget, hogy 15 év óta 

felálló varrógép üzletemet 
Petőfi u 8 sz. alól, TELEKÍ (Fogadó) UTCA 9. sz. alá 

====== helyeztem át =====
Raktáron tartok elsőrendű varrógépeket 5 évi jótállás mellett, 
varrógép és kerékpár alkatrészeket, gummikat, zseblámpák és elemekei, 

i legfinomabb Amerikai gépolaj és géptüket.
Kérem továbbra is a n érdemű közönség b. pártfogását.

Tisztelettel Halász István
gépész.

r#

MIKULÁ5 HÉT!
KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése
Alapitta'ott 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon sz 14

ajáncLékok 1
Tekintse meg nagy kiállításunkat bársony, selyem, csokoládé
Krampuszokból- és Mikulásokból!!

Hóemberek, különféle díszkartonok, ezüstözött bonbonier kosarak és 
egyéb Ízléses ajándéktárgyak nagy választékban.

DESSERT CUKORKÁK, svájezi tej és íözöcsokoládék, smyrna, locuum 
és koszorú füge, datolya, malagaszőlő, szicíliai héjas mogyoró, krach 
mandola, banán, ananász, Szt. .János kenyér, tisztított dió, alméria szőlő, 
cukrozott déli gyümölcs, narancshéj, Pischinger torták és cukorkák, 

keks, nápolyi szelet- és teasütemények.
Legjobb FŰSZER és CSEMEGE ÁRÚK 1 I

Friss felvágottak, teavaj, csemegesajtok, prágai sonka, különféle hal 
különlegességek, olasz maroni, narancs, mandarin, boszniai párolt szilva. 
Glória pörköltkávé, akácméz. Angol rumok és teák, likőrök cognac, 

csemege gyógy- és asztali borok. - Mikulási kis pezsgők !
Vasárük, modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek i ! 
Kályhák, takaréktüzhelyek, koksz- és széntartók, szénkanalak, kályha­
ellenzők. Villamos vasalók, gyorsforralók, kávé és teafőzők, termophorok. 
Thermosok, villamos zseblámpák, elemek, izzólámpák. - Korcsolyák, 

ródlik, fényképészeti kellékek, vadászati cikkek stb.
Karácsonyi ünnepekre élő hal, előjegyzéseket már most elfogadunk!ZENEMŰ ÚJDONSÁGOK nagy választékban NV1TRAI és TÁRSA “’íL'TvkÁ"9‘ -
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LÉVAI TAKARÉKBANK R. T.
Alaptőkéje 1 millió kor. Betétállománya 81/2 millió kor.

A esi. pénzügyminiszter 136632J25. II. A/3 sz. 
leiratával betétek gyűjtésére jogosított intézet.

Foatacaekkhiv. szám 46901.

TJ.l.-sw11 a méreginentrs patkénr, 
,,£wLUegér irtószer már Lévén 
kapható. V-rérképvisnlet Zólyom medvére 
SMOGROV1CS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Eótér Viszonteladóknak eredeti syari áron

Mindennemü dohányzó 
kellékeket, levél-papírokat, 
emlék-könyveket, képeslap 
albumokat stb. stb. papir- 
nemüket a legolcsóbban

szerezhet be

J.
dohányzó kellékek- és papíráru 

kereskedésében
LEVICE- LÉ VA 

Bástya u. 2.

ÓRA ÉS ÉKSZER
ízléses és olcsó ajándék- 

tárgyakat ékszer es órákban 
vásároljon

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap nov 29 én ‘46 és b29 órakor

Egy asszony aki mindenkié.
6 felv.

Főszerepben : CORDA MÁRIA.

Kedden, dec. l én este ’/í 9 órakor

Megbélyegzettek szigete.
Kalandordráma 6 íelv.

LÜTHKE B E ausztráliai regénye után

CsU'Öriökon, dec. 3-án 9 órakor

Fogjatok meg.
Komédia 6 felv.

Szombaton dec 5-én este */s  9 órakor 
Vasárnap „ 6 án‘/-ö és'/29 „

The Arab.
Főszerepben : ROMÁN NOVARRO 

és AL1CE TERRY.
Előkészületben : C-árnó, C<atn Saskarmok, 
Noterdami torouyör, Rin-Tin Tín, Pompei 
pusztulása, Messelina. Rartolomei éjszaka

BÚTOR
n agy választékban, mélyen leszál­

lított árak mellett. Úgymint: 
hálók, ebédlők, konyhabe­
rendezés, vas- és rézbútor, 
kész kárpitos munkák.

Kárpitoz javítások jutányosán elfogadtatnak.
Kiváló tisztelettel: 

ADLER JÖSZEF.

Legujabban többszöri utazásra 
magyar vízumot egész évre 25 K. 
díjért, fél ívre és egyszeri magyar 
vízumot 17 K. díjért legkésőbben 

4 nap alatt megszerez

DOBROVITZKY J.
hírlapterjesztési iroda

Levice - Léva, Bástya utca 2. 
Ugyanitt hírlapodra hirdetések és elő­
fizetések eredeti áron felvétetnek, vala 
mint be és kiviteli engedélyek a leg­
rövidebb idő alatt 20 K díjért pontosan 
megszereztetnek. Az 192G évre szóló 
könyvnaptárak kaphatók eredeti bolti 
árban. Nagy választék I

STEINER OSZKÁR ékszerésznél
LÉVÁN, Mártonffy utca 9.

Elvállalok mindennemű óra és ékszer 
tárgyak alakítását és javítását Törött 
aranyat és brlliánsot a legmagasabb 
áron veszek. Ugyanott tanuló felvétetik

Címre ügyelni szíveskedjék!

Kőszén és diókoksz
waggon- és kisebb tételekben is 

házhoz szállítva 
a legolcsóbb napi árban kapható 

GARANTÁLT SZÁRAZ POR 

MENTES ÁRÚ. Fontos mázsalás

Megrendeléseket azonnal elintéz :

BERNÁTH és FENYVESI
Telefon 26. sz Telefon 26. sz.

Szanatórium ház.

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
TRIESZTBEN.

Alapittatott: 1838. évben. —..... Alaptőke : 100 millió lira.

ÁTVESZ: tűz-. betörís-, üvegtörés-, harangtörés-, szállítmány-, 
üzemszünetelés-, autótörés , géptörés-, élet, baleset, szavatosság­

áé jégbiztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett.
Gyermek baleset biztositésók 1 hónapos kortól 14 éves korig a 

befizetett tőke visszafizetésével, orvosi kezeléssel és anélkül.

Főügynökség': LEVICE, SZEPESSY U 22.

TŰZIFA
vagontételekben, ölenként Úgyszintén aprítva 

bármily mennyiségben állandóan kapható.
■-■■ -= Azonnali szállítás! —

Tűzifa felváqa.ást a legjutányosabb áron vaqontételenként elvállalok. 
A tűzifa megrendelhető Steln Árpád elektr. teoh. üzletében 
(Kazinczy utca), a fatelepen (vasút mellett) és lakásomon 

Szepesi utca 22 szám alatt
Szives megkereséseket kér

MALOYER ÁGOSTON.
NyitnU de Tán* könyvnyomdája Levice—Lóvá.


